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POLOŽAJ Ž E L E Z 1 Č 1 S 1 S H E 
I l Z P R E l f M . 

CLEVELANDSKI ŽELEZNIČARJI NISO GLASOVA-
LI O PREKLICU STAVKE —V CHICAGI SO STAV-
KARJI ODŠLI IZ DVORANE, KO SO JIM NJIH 
VODITELJI PRIPOROČALI, DA SE POVRNE-
JO NA DELO. STAVKARJI V NEW YORKU, 

DETROITU IN INDIANAPOLISU TUDI 
ŠE VZTRAJAJO. 

Carranza za progla-
sitev prekega soda. 

"odvZE 
ARMADE. 

HOČEJO, DA SE ARMADA 
ZVIŠA OD 100.000 NA 

200.000 MOŽ. 

PARIZ, 21. aprila. — Nemči-
ja se je obrnila na zavezniške 
konferenco v San Remo, da se 
jo dovoli zvišati njeno armade 
od 100.000 mož na 200.000 mož; 
kakor določa mirovna pogodba 

Ta prošnja je izrečena v no-
ti, katera je bila vročena sinoč: 
francoskemu zunanjemu mini-
strstvu z zahtevo, da se jo izro-
či najvišjemu koncilu v San Re-
mo. 'V noti se opozarja, da j« 
povečana sila potrebna za vzdr-
ževanje reda v notranjosti ir 
nadalje da armada noče spreje-
ti odredbe za razpustitev. 

Nemčija nadalje prosi, da se 
ji dovoli, da obdrži svoj celotni 
štab in častniški kor, kar pome-
ni, da more obdržati celo ogro-
dje aktivne armade. 

Nemčija predlaga, da se sile, 
katere naj bi se j>. ^voli lo ob-
držati, razdele v naslednje od-
delke : 

Dvanajst divizij infaterije s 
potrebno artilerijo, tri divizije 
kavalerije, dve posebni brigadi, 
sestoj eči iz dveh polkov infan-
tei^ije in dveh skupin artilerije. 
Nota tudi prosi, da se dovoli, 
da ima vsaka divizija po en ba-
talijon težke artilerije, 160 zra-
koplovov in štiri posebne stotni-
je za železniško delo. 

Nadalje je Nemčija poslala 
še dve noti, ki sta bili izročeni 
zunanjemu ministrstvu. Ena se 
tiče razpusta nemške meščan-
ske garde, katerega so zahteva-
li zavezniki. 

AMERIŠKI POSLANIK 
V SAN REMO. 

Washington, 21. aprila. — 
Državni department je danes 
naznanil, da se je ameriškemu 
poslaniku v Italiji, Robert Un-
derwood Johnsonu, naročilo, da 
prisostvuje konferenci zavezni-
ških ministrskih predsednikov 
v San Remo. Dasiravno je Ita-
lija povabila Zedinjene države, 
da pošljejo na konferenco svoje-
ga zastopnika, pa bo Johnson 
navzoč le kot opazovalec in ne 
kot zastopnik. 

CLEMENCEAU SE JE VRNIL 

Uradniki železniških družb v Clevelandu poročajo, 
da - položaj železničarske stavke včeraj ostal skoro po-
polnoma neizpremenjen. Pennsylvania družba poro-
ča, da se je povrnilo na delo okrog 20 stavkarjev, ki so 
prvi premikači te proge, ki so to storili. 

Nekatere družbe poročajo, da i imajo sicer dovolj 
delavcev, toda ker niso izurjeni, je promet še navzlic te-
mu za tretjino ali celo polovico pod normalno stopnjo. 
Medtem pa stavkarji pričakujejo povratka svojih de-
legatov, ki so jih poslali v Washingtonu, da jih zastopa-
jo pred delavskim odborom. Odbor jim je včeraj od-
klonil zaslišanje, češ, da bi bili morali, predno so za-
stavkali, predložiti svoje zahteve. Glasom poročila, ki 

' ga je poslal J. P. Foley, eden izmed stavkovnih zastopni-
kov, ki se je prečitalo na sinočnjem zborovanju, se pri-
čakuje končne odločitve danes. 

Železniške družbe so se včeraj tekom razpravljanj 
pred delavskim odborom izjavile potom svojega zastop-
nika, da bo vzelo na jmanj tri mesece, predno morajo 
Predložiti svoje stališče. Prosil je, da se mu dovoli čas, 
da pošlje na vse železniške družbe vpraševalne pole z 
°zirom na vpliv, ki bi ga imelo zvišanje plače na pristoj-
bine. 

W. N. Doak, ki je zastopal staro organizacijo želez-
ničarjev, je izjavil nato, da bi tako dolgo odlašanje po-
cenilo še večjo nemirnost in nezadovoljstvo med- člani 
unije. 

Zastopniki new-yorških železničarjev, ki so na stav-
I] ki, so odšli iz Washingtona, izjavljajoč se, da ne bodo 

Priporočali stavkarjem, da se povrnejo na delo. Navzlic 
Velikemu prizadevanju družb in uposlenju neizvežbanih 
delavcev, pa je železniški promet v New Yorku še 50 do 
«0 odstotkov nod normalno stopnjo. 

Ravnatelji železniških družb v New Yorku so ob-
j a v i l i naznanilo navzlic protestom starih unijskih urad-
nikov, da so stavkarji zgubili članstvo v uniji in da se 
bodo pri povratu na delo smatrali kot novouposljeni de-
l a v c i . . T ' 

Ko sta v Chicagi dva stavkovna voditelja, ki se pod 
varščino nahajata' na prostem, na velikem zborovanju 
skušala pregovoriti stavkarje, da se povrnejo zopet na 
delo, je 5000 do 6000 mož zapustilo'dvorano, š t r a jka r j i 

1 so zahtevali, da 
se izpusti John Grunau, ki se nahaja v 

Joliet v ječi, nato pa so odšli, izjavljajoč, da bodo vztra-
jali na stavki. 

Grunau je bil kasneje izpuščen in poroča se, da bo 
, sklical novo zborovanje, na katerem bo skušal prekiniti 
\ stavko. 

' Poročila pravijo, da so se v Muncie, 111. in v Califor-
niji pridružili stavkarjem nadaljni železničarji. Tudi 
stavkarji v Indianapolisu in Detroitu ševedno vztrajajo. 

Pennsylvania družba poroča, da je okrog 120 zavi-raČev, ki so zastavkali pred par dnevi, prišlo nazaj na 
delo. -T.frrr-. ̂  W ^ T T y - r , ^ . 

Družba Wheeling-Lake Erie poroča, da je tovorni 
Promet na njenih progah okrog 40 odstotkov pod nor-
^ l l l l i l J l ' ' * 1* ' • TT'VTfj'l.' JS J "V'* W.w .T>r-rn T-r-m 

One družbe, ki so izdale na stavkarje ultimatum. 
Poročajo, da niso v stanu dobiti delavcev, ki bi zavzeli 
Cesta stavkarjev. Predsednik unije "trainmanov" G. 

Lee, izjavlja, da se je 6 nadaljnim krajevnim organi-
zacijam vzelo čarterje, ker so se pridružile neavtorizi-
*ani stavki. To pomeni, da je dosedaj izključenih že 27 
K1*ajevnih organizacij v zvezi s to stavko, v katerih se 
nahaja vsega skupaj okrog 800 članov. Vse organizaci-
Je> ki so izbočene v državi Ohio,, se nahajajo v Youngs-

San Antonio, Tex., 21. aprila 
Neuradna poročila, ki so dospe-
la semkaj iz Mexico City, pravi-
jo, da se predsednik Carranza 
obrnil na mehikanski' kongres, 
da prekliče osebno svobodo ter 
da se nad vso deželo proglasi 
obsedno stanje. Mehikanski 
konzulat tega poročila ni potr-
dil. 

Washington, 21. aprila. — Po 
ročila iz Mehike, uradna in ne-
uradna, danes dokazujejo, da 
revolucijonarno gibanje, ki ga 
je začela provinca Sonora, bolj 
in bolj narašča . Vesti iz oseb-
nih virov pravijo, da sta se gi-
banju pridružili zopet dve drža-
vi, Hidalgo in Tlaxacala in da 
ju v tem podpira postavodaja 
in vojaštvo. Druga poročila pra-
vijo, da voditelji revolucionar-
nih čet, gen. Gomez, Galegos, 
Albundio Gomez in Morango do-
bivajo vedno več podpore. 

Gen. Arnulgo Gomez je baje 
zasedel Tuxpan z armado 3000 
mož ter ogroža Tampico, sredi-
šče mohikanskega oljnega okrož 
ja. 

Mehikansko poslaništvo 'je 
podalo naznanilo, v katerem je 
rečeno, da simpatizirata z revo-
lucionarnim gibanjem samo 
dva governerja in sicer gover-
ner Estrado države Zacatecas 
in governer države Michoagan. 
To je prvo potrdilo iz vladnih 
virov, da se je governer Estra-
da pridružil revolucionarjem. 

r i i M P i f 
GLAVICE, 

Dosedaj se je tako malo culo 
v javnosti o onih krajih kjer 
žive po večini jugoslovani. Sicer 
so starokrajski časopisi prinaša-
li tupasem kako malo vest, ka-
tera pa ni obsegala kaj širših 
podrobnosti. Pred par dnevi >je 
izdala italijanska kraljevska fa-
kinaža sicer kratko, toda jako. 
iznamenito objavo o stanju v 
onih krajih, onem delu, po kate-
rem steza svoje grabežljive 
kremplje intalijanski imperija-
lizem. V svojem poročilu, kate-
ro je došlo iz glavnega stanu i-
talijanske kraljevske armade v 
Trstu opazimo dve strani, ka-
tere so jako značajne. V enem 
delu pristavlja poročilo, da ima 
kraljevska armada velikanske 
sitnosti nadzirati nezadovoljstvo 
naroda v zasedenih krajih. Šte-
vilo jugoslovanskega naroda ce-
ni na nič manj nego 400.000. In 
to znači, da so morali italijan-
ski imperijalisti priti na dan z 
resnico, hote ali nehote. 

Druga siran pa je podlo po-
služevanje, katerega se enake 
klike slični italijanskemu im-
perializmu, v vsakem slučaju 
poslužujejo. Da bi pred celim 
svetom očrnili jugoslovanski na-
rod v onem delu, katerega oni 
sedaj zasedajo, so označili celo-
kupen narod kot komunističen, 
bolševiški in celo anarhističen. 

Tu sledi proočilo, katerega je 
izdala kraljevska fakinažka kli-
ka, kot propaganda, seveda to 
je bil njih namen, toda ta pro-
paganda bo več ali manj služila 
resnici, katera je na strani ju-
goslovanskega naroda. Poroči-
lo se glasi: 

TRST. — Tukajšnje vojaške 
avtoritete pravijo, da imajo ve-
likanske teškoče s kontrolo nad 
jugoslovanskim prebivalstvom 
po Istri in pokrajinami okrog 
Gorice. 

CLEMENCEAU SE JE VRNIL 
IZ EGIPTA. 

Pariz. 21. aprila. — Bivši mi-
nistrski predsednik Clemenceau 
se je danes vrnil iz Egipta. O 
konferenci v San Remo ni hotel 
podati nikake izjave. Izgleda 
precej slabo. Dejal je, da se je 
v Egiptu prehladil, toda da je 
ubil tamkaj nekaj krokodilov in 
več slonov ter da se dobro za-
baval. 

Johnson zmagovit 
v Nebraski. 

OMAHA, Neb., 21. aprila — 
Dosedanja poročil o rezultatu 
primarnih volitev kažejo, da je 
dobil Johnson 12,002 glasov, ge-
neral Wood 8741, Pershing 5568 
Ross 481. 

ATLANTA, Ga., 21. aprila.— 
Najnovejša poročila o izidu pri-
marnih volitev v Georgiji izka-
zujejo, da je Palmer dobil 48 
okrajev z 140 glasovi, T. E. 
Watson 50 okrajev z 120 glaso-
vi in senator H. Smith, 42 okra 
jev z 100 glasovi. Palmer ima 
torej dosedaj še največ glasov. 

AKRON IMA 208.435 PRE-
BIVALCEV. 

Washington, 21. aprila. — U-
rad za ljudsko štetje je danes 
naznanil, da ima Akron 208.435 
prebivalcev. To pomeni, da se 
je Akron pomnožil za 201.8% 
kajti ljudsko štetje leta 1910 je 
izkazalo, da ima le 69,067 prebi-
valcev in se je to število tekom 
deset let zvišalo za 139.368. S 
tem je Akron stopil v vrsto pr-
vih tridesetih mest v Zedinje-
nih državah, medtem ko je bil 
leta 1910. triinosemdeseto me-
sto. 

To ozemlje tvori del jadran-
skega vprašanja, katerega naj-
višji koncil še dosedaj ni rešil 
in je prišlo pod kontrolo Italije 
potom ustanovitve premirne čr-
te ob koncu vojne. 

V tem ozemlju živi več kot 
400.000 Slovencev, ki sovražijo 
italijansko vojaško nadzorstvo. 
Uporni slovanski elementi, pre-
žeti s socializmom, komuniz-
mom in boljševizmom, nepresta-
no napadajo italijanske vojaške 
patrole in karabinarje, ki pri-
padajo k Okupacijski armadi. 

V tem okrožju je bilo izvrše-
nih tekom preteklega leta dvaj-
set zavratnih napadov in okrog 
1000' aretacij. 

V Dignano (Divača?) ' j e bil 
napravljen poskus ustanoviti 
komunistično vlado in našlo se 
je velikanske zaloge municije, 
ki je preje pripadala avstrijski 
armadi, in katere se je skrilo 
pod neko poslopje, ki je služilo 
kot delavski glavni stan. 

Zaroto je razkrila italijanska 
policija, ki je napadla glavni 
stan in aretirala 130 oseb. Te-
kom boja s komunisti je bilo po-
slopje od bomb popolnoma u-
ničeno. 

Tudi v Pulju je že prišlo do 

KAKO VSILITI TURŠKO PO-
GODBO. JE VELIKI 

PROBLEM. 

SAN REMO, 21. aprila. — 
Najvišje zavezniški koncil je po-
polnoma pripravljen, da se vsili 
turško mirovno pogodbo, pa tu-
di, ako bi bilo treba uporabljati 
silo. 

Zavezniški koncil je danes 
sprejel načrt, katerega so za-
snovali maršal Foch, feldmar-
šal Sir Henry Wilson in general 
Badoglio, ki so bili navzoči pri 
jutranjem zborovanju. Glasom 
tega načrta bi se uporabljalo 
lahko čete vseh zaveznikov. Po-
roča se, da se je sedaj po Tur-
čiji na raznih strategičnih toč-
kah razpostavljenih okrog 200 
tisoč zavezniških čet, in to šte-
vilo se za slučaj turške rezisten-
ce lahko poviša kolikor se zdi 
potrebno. 

Grčija bo najbrže preskrbela 
v ta namen največ svojih čet. 

Koncil je tudi odobril morna-
riško Ty î J" ozirom n? Tur-
čijo, katere sta predložila po-
veljnik angleškega brodovja, 
admiral Beatty in pa admiral 
Levavassseur od francoske mor-
narice. w 

Pogodba, katero namerava 
koncil danes izgotoviti, še ne do 
loča končnih odredb glede po-
krajin, ki bodo podrejene man-
datom. 

Koncil se je odločil, da pusti 
Kurdistan Turčiji za dobo ne-
kaj let, nakar se bo odločilo, ali 
se ga stalno izroči Turčiji ali se 
ustanovi neodvisno provinco 
pod mandatom. 

Francija stavi nove predloge 
z ozirom na Smirno, o katerih 
se bo razpravljalo kasneje. Na 
isti seji se bo ukrenilo tudi o 
bodočnosti Drinopolja ter se bo 
tudi razpravljalo o vprašanjih, 
tikajočih se Egipta, Sudana in 
otoka Cipra. 

Danes zjutraj je koncil raz-
pravljal sestavo vojaških, mor-
nariških in zrakoplovnih komi-
sij v Turčiji. Naročilo se je voja 
škim in mornariškim izveden-
cem, da dobijo potrebne podat-
ke, ki se bodo izročili uredni-
škemu komiteju, ki zbira podat-
ke za sestavo turške pogodbe. 

Zadevo Turkestana je koncil 
rešil. 

Jutri se bode pričelo razprav-
ljati o nastopu, ki ga zavzame-
jo zavezniki napram Nemčiji. 
Napetost o tej zadevi, ki vlada 
med francosko in angleško de-
legacijo, je precej znatna. 

Izjavlja se, da se Francozi 
dobro zavedajo, da so oni naj-
bolj . prizadeti od neizpolnitve 
pogodbnih obveznosti od strani 
Nemčije, ter da obdržavanje 
vojnega materijala od strani 
Nemčije napravlja za Francijo 
potrebnim, da ostane oborožena 
in da prikrajšanje premogovne 

boljševiških izbruhov, katere so 
baje organizirali jugoslovanski 
delavci in tamkaj se sedaj 
vzdržuje velika vojaška posad-
ka. Okrog Gorice je že ponov-
no prišlo do večjih nemirov, ka-
tere so povzročili Slovenci. 

Velike žrtve viharja. 
BIRMINGHAM, Ala. 21. apri-

la. — Danes se je začelo poši-
ljati pomoč v kraje, katere je 
prizadel silni vihar, ki je divjal 
včeraj po Alabami in Tennessee 
ter zahteval 155 človeških živ-
ljenj in v katerem je na stotine 
drugih dobilo poškodbe. Na de-
lo se je spravile vse krajevne in 
druge pomožne in dobrodelne 
organizacije. Največjo zapreko 
dela pri tem popolno pretrganje 
vezi z opustošenimi kraji. Ra-
čuna se, da škoda znaša okrog 
dva milijona dolarjev. 

townu in Wellsville. 
Dasiravno se je govorilo, da se bo na včerajšnjem 

zborovanju elevelandskih stavkarjev predlagalo zakliu-
čitev stavke, pa se o tem na zborovanju ni ničesar ukre-
nilo. Predsednik O'Rourke je opozarjal stavkarje, da 
se varujejo radikalne literature, katero se jim nameno-
ma podmetuje od strani železničarskih družb ali pa od 
kakih anarhističnih skupin. 

odškodnine drži važen del fran-
coske industrije brezposelnim. 

Francozi pravijo, da je Nem-
čija tekom preteklih devetih 

I mesecev jasno pokazala, .'a ne 
namerava storiti ničesar, v kar 
se je ne more prisiliti in da ra-
čuna tudi na to, da se bo mirov-
no pogodbo še revidiralo' in si-
cer na račun Frnciie. 

Angleško stališč- da je 
Nemčija sicer k) 4 .*č važnih 
točk pogodbe, to^ a se jo lah-
ko prisili, da v -ouoče izpolnju-
je svoje obveznosti, ne da bi bi-
lo treba zasesti nadaljno nem-
ško o^mlje, temveč z uporabo 
strogih ekui-urmičnih sredstsv. 
Angleški državniki smatrajo to 
vprašanje kot odločilno z ozi-
rom na to, kdo bo obdržal vod-
stvo med zevezniki. 

SAN REMO, 21. aprila. — 
(E. L. James.) — S turško mi-
rovno pogodbo ni vse v redu. 
Zavezniki so se najprej odločili, 
da razrežejo turško potico, to-
da sedaj ne morejo najti noža 
ali z drugimi besedami: zavezni-
ški ministrski predsedniki so se 
sicer zjedinili o sestavi turške 
pogodbe, toda ne morejo se ze-
diniti o tem, kako naj se jo uve 
ljavi. 

Na vseh straneh se prizna-
va, da se pogodbe brez moči ne 
da izvesti. Že sedaj sedijo za-
vezniški vojaki na pragu sulta-
nove palače in agleški častniki 
narekujejo sultanu, kako naj 
vlada. 

Toda tam v Anatoli j i vlada 
Mustafa Kemal Paša, ki se ma-
lo zmeni za odredbe svojega 
tekmeca v Carigradu, pa maga-
rj, da so podpisane tudi od ge-
nerala Milne j a. 

Turške nacijonalistične čete 
zasedajo Armenijo, katero na-
meravajo zavezniki napraviti 
neodvisno in treba bo rabiti si-
lo, ako se hoče pogodbo izvesti. 

Emir Fejsal se je proglasil za 
sirskega kralja in priporoča 
francoskim četam, da gredo do-
mov, medtem ko njegov brat, 
novoproglašeni kralj Mesopota-
mije, tudi opozarja Angleže, da 
gredo lahko domov. Vse to go-
vori proti zavezniški pogodb'i, 
katero bodo izročili turški vla-
di. 

Kje pa bodo zavezniki vzeli 
moč, da napravijo Mustafo Ke-
mal Pašo, da se obnaša po njih 
volji, da pregovorijo Emir Fej-
sala, da nima toliko moči kot na 
primer zavezniški ministrski 
predsednik ter da pošljejo me-
sopotamskeg kralja nazaj na 
dvor njegovega očeta, tako da 
se zamore Anglija mastiti z do-
bički Mossoul oljnih vrelcev? 

To je oni veliki turški pro-
blem. 
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BEDASMAPITALIZEM. • 
Številni navdušeni prijatelji človeškega napredka 

ter zdrave bodočnosti človeške družbe so upali, da bo 
zadnja svetovna katastrofa odprla oči vseh z ozirom na 
vneboupijočo krivico vladajočih razredov. 

Dogodki izza premirja pa so pokazali, da so bila u-
panja teh ljudi varljiva. Kapitalist kot tak ne more 
nikdar najti ali razkriti korenike strašnega socijalne-
ga zla, ki je opustošal človeštvo izza jutranje zore zgo-
dovine. Njegova vlada je bila žaloigra krvi in solza. 
Njegove vojne inozemske in domače so bile politične in 
gospodarske. 

Kadarkoli je izkoriščani narod, stokajoč pred pre-
težkim bremenom militarizma ali gospodaskega suženj-
stva pričel zahtevati odpomoč ali se skušal sam oprosti-
ti svojih zatiralcev, so se slednji takoj poslužili zatira-
nja in nasilja. V vsakem slučaju pa so storili to v ime-
nu postave in pravice. 

Režim zasledova. ;,v. mučenja in deportaeij socija-
lištov v nekaterih dišavah, ki spominja v gotovih (mi-
rifi na caristično Rusijo, zasuje, da je kapitalistični 
zajedavec nepoboljšljiv in da se ne more ničesar naučiti. 
On nima nobenega zgodovinskega zmisla ter arogantno 
prezira strašne nauke preteklosti. 

Francija, ki je v gotovih ozirih najbolj civilizirana 
država, spada pod isto strogo obsodbo. 

Bila je namreč Francija, ki je predstavljala naj-
močnejšo in najbolj nedostopno podpiralko bedaste in 
neklenske intervencije v Rusiji ter gospodarske blokade 
Rusije, ki je povzročila smrt stotih in stotih tisočev ne-
dolžnih žrtev. Zgodovina nima v svojih seznamkih no-
benega bolj hinavskega in svetohlinskega načrta kot je 
bil oni za uničenje socijalistične Rusije, katerega so se-
stavili takozvani stvarilci miru v Versailles. 

Zatelebanost zaveznikov leta 1918 je daleko prese-

gala zatelebanost sveta aljance leta 1815. Vsa pamet, 
katero so zavezniški diplomati ob drugih prilikah po-
kazali, se je izgubila na pariški konferenci. Duh Cle-
menceaua je bil z ozirom na ruski problem prav tako 
prazen kot je bil duh Metternicha, o katerem je rekel 
profesor von Holst, da predstavlja neizmerno praznino 
ničevosti. Konštruktivno državništvo je izvanredno 
redek naravni pojav v teh sladkih tdnih plitvega ošab-
nega in nevednega bogastva. 

Še bolj resni primankljaj naše dobe pa obstaja v 
pomanjldjaju vere, v duševni vrednosti. 

Po dveh let in pol trošenja človeških življenj in bo-
gastva so bili zavezniki polagoma prisiljeni skleniti mir 
s sovjetsko Rusijo. 

Ali pa so bili zavezniki ka j bolj modri in pametni 
pri rekonstrukciji v svojih lastnih deželah? Par toza-
devnih dejstev nam bo dalo zadovoljiv odgovor. Dose-
daj niso vprizorili nobenega omenjanja vrednega posku-
sa, da popravijo škodo, povzročeno vsled vojne ter vsled 
'ega zopet uveljavi vero in zadovoljstvo med narodom. 
Vsepovsod je videti zapuščene pohabljene vojake, ki 
prosijo pomoči. Cene rastejo neprestano ter večajo pri-
krito nezadovoljstvo, vrednost denarja se je zmanšala do 
naravnost presenetljivega obsega. 

Francija, ki je bila strašno opustošeno ter je sko-
ra j izkrvavela v vojni, je bila dolgo časa prisiljena pla-
čevati po petnajst frankov za en ameriški dolar mesto 
oetih frankov kot v normalnih časih. Ker pa se je cena 
ameriškega blaga podvojila izza dni pred vojno, mora 
Francija sedaj plačevati šestkrat toliko za vsako stvar 
kot je plačevala pred sedmimi leti. 

Isto yelja glede Anglije. Ali se je vsledtega čuditi, 
da postaja njeno prijateljstvo do anglosaških zavezni-
kov hladno? 

Posledica tega pa je zopet, da se čuti izolirano in da 
se vsledtega pritožuje. Neki odlični francoski socijalist 
je pred kratkim izjavil, da je temeljila vsa ameriška po-
litika na mirovni konferenci izključno na moči dolarja. 

Vkolikor pride vpoštev francoska vlada sama, kate-
ro kontrolirajo konservativni reakcijonarci, ni storila 
ničesar, da olajša neznosno obdavčenje ter da naloži da-
vek na velika posestva, velika bogastva ter odvzame voj-
nim profit irjem krvavi vojni plen. 

Privatna lastnina je še vedno oni sveti malik, kate-
rega se ne sme nihče dotakniti. 

Kapitalistični vladarji dvajsetega stoletja se ozira-
jo n : . istim spoštovanjem kot so se ozirali primitiv-
ni barba ; na svoje lesene malike. Ce bi se kdo dotaknil 
teh nv1 v, bi takoj .sledila svetovna katastrof a. 

''-ect rokako dvemi tedni j e neki dopisnik v pariš-
kem delavskem listu izvajal, da bi se lahko s pomočjo 
ene petine do ene četrtine teh privatnih bogastev izbolj-
šalo finančni položaj ter skrčilo narodni dolg, ki znaša 
sedaj tristotisoč miljonov frankov. 

Mesto tega pa se vrši sedaj kampanja, da se dvigne 
veliko narodno posojilo, ki bo nosilo pet odstotkov inte-
resov. 

Stanovanjski problem je zelo resen ter -ni nikjer vi-
deti nobene rešitve. Na drugi strani pa je bil v Franciji 
stavljen predlog, na j se izda 40 miljonov frankov za 
zgraditev razstavne palače. 

Od Pavla Deshanela, pred kratkim izvoljenega 
predsednika pa do najbolj obskurnega polikanta je 
čuti krik, da je treba povečati število rojstev. 

Najt i je številne Francoze, ki pozivajo nalik pokoj-
nemu Dooseveltu svoje rojake, na j imajo velike družine, 
kar je njih najbolj sveta dolžnost. Že leta 1911 so izdali 
domoljubi veliko pozivov, v katerih so izvajali, da mora 
imeti Francija večje število otrok. In eden izmed teh je 
izjavil: 

Narod, kojega možje nočejo iti več v vojno in ko-
jega žene nočejo več roditi otrok, je izgubljen narod. 

Statistike pa nam kažejo, da imajo v Franciji prav 
tako kot v vseh drugih civiliziranih deželah bogatini, 
iz kojih vrst izhajajo ti pozivi, ponavadi najmanjše dru-
žine, dočim imajo ubogi delavci, na katere so naslovlje-
ni ti pozivi zelo mnogobrojne družine. 

Postava glede iztiranja iz stanovanja je še vedno 
pravomočna. Pri tem ne pride prav nič vpoštev, kako 
pošten ali priden je kak delavec. Ce ne more plačati 
najemnine gospodarju, se takoj nahaja na cesti s svojo 
mnogobrojno družino. Nadaljni dokaz velike nespa-
metnosti kapitalističnih vladarjev je najt i v cenzuri in 
zatiranju proste misli in njenega izraza. 

Še vedno so pogoste aretacije ljudi, ki si drznejo 
kritizirati vlado ali može v visokih službah. Veliko vo-
diteljev v zadnjih stavkah je bilo aretiranih, ker so si 
drznili trditi, da imajo delavci pravico do stavke, če ni 
mogoče doseči pravice potom razsoje. 

Pravica do stavke je bila francoskim delavcem za-
jamčena potom postave, ki je bila sprejeta leta 1884. 

Najbolj tehtni dokaz vladne nestrpnosti pa je are-
tacije pisateljev in javnih mož opozicije, ki so dosti drz-
ni, da mečejo nezaželjivo luč na javne može tekom voj-
ne. Med drugimi, ki so si v zadnjem času nakopali srd 
reakcijonarcev je tudi Raymond Lefevre, odličen soci-
jalist in publicist. 

Socijalistični dnevnik "Humanite" pravi, da je iz-
vršil neodpustni zločin s tem, da je navedel vnaprej 
sodbo zgodovine, katero bo izrekla slednja nad dejanji 
in besedami predsednika reakcije in vojne to je Poinca-
reja. Raditega je bil Lefevre aretiran. 

Umor in samomor. — Ko so 
se štirje mali Otroci Mrs. Maria-
nine Berordinelli, 10628 Frank 
Ave., včeraj dopoldne zbudili 
vsled glasnega prepiranja, so 
videli kako je Cosimo Cotone, 
ki je pred nekaj časa stanoval 
pri njih, najprej skozi glavo u-
strelil njih 'mater in potem dve 
kroglji pognal skozi lastne mož-
gane. 

Šestletna Teresija je tedaj 
kriče bežala na ulico in sosed 
Peter Frank, ki 'je slišal kriča-
nje, je hitel v hišo, kjer je na-
šel Mrs. Berordinelli sedečo mr-
tvo na stolu in Cotoneja pa le-
žečega na tleh. Poklical je po-
licijo, da odpelje trupli, med-
tem pa je prišel domov na ko-
silo mož ubite žene, ki je ob no-
vici o tragediji skoro omedlel. 
Mož je dejal, da je Cotone nje-
govo ženo usmrtil najbrže vsled 
tega, ker ni marala pobegniti 
ž njim. Cotone je pred nekoli-

ko časa stanoval pri njih, toda 
Mrs. Berordinelli ga je pred par 
tedni odslovila. Zadnjo nedeljo 
je prišel zopet nazaj in je hotel 
na vsak način ostati, toda žena 
mu je ukazala, da nikdar več ne 
pride v stanovanje. Ustreljena 
Mrs. Berordinelli je bila stara 
38 let, njen morilec pa 40. 

Po voden j, — Ker je včeraj 
popoldne dolgo časa nepreneho-i 
ma deževalo, je voda na Cleve-
land Heights tako narastla, da 
je več kot 300 domovih popla-
vila kleti. Tudi v okolici Kins-
man rd. in E. 140 St. in Miles 
Ave. in E. 131st. St. je voda po 
več krajih vdrla v kleti Raču-
na se, da škoda znaša več tisoč) 
dolarjev. Na nekaterih krajih, 
kjer kanali niso požirali vode, je 
nastopila 3 do 4 čevlje visoko. 

Obisk. — Pri družini Bokal 
v Collinwoodu se je včeraj zju-
traj oglasila teta Štorklja jn 
pustila krepkega sinčka. Mati 

in novorojenček sta oba zdrava. 
Naše čestitke! 

Izdelovalci cigar za pomilošče-
nje političnih jetnikov. — Kon-
vencija izdelovalcev cigar, ki 
zboruje v Bricklayers dvorani 
na 2123 E. 21st St. je včeraj 
sprejela resolucijo, v kateri pri-
poroča pomiloščenje za vse po-
litične kaznjence. Nadalje je 
konvencija tudi glasovala gle-
de sprejetja enotnega unijskega 
znaka za vse organizacije, ki so 
pridružene Ameriški delavski fe-
deraciji, toda predlog je bil po-
ražen To ste dve glavni reso-
luciji, katere je sestavil komi-
tej, kateremu predseduje Sa-
muel Gompers.' 

Rešil otrokovo življenje. — 
Ko je včeraj popoldne pred av-
tomobil Vincenta Petrarka na 
Broadway Ave. in E. 55th St. 
priletel neki otrok, je ta, spo-
znavši, da ne more avtomobila 
dovolj hitro ustaviti, pognal 
svoj avtomobil v nek drug av-
tomobil, ki je stal ob cesti. Oba 
avtomobila sta poškodovana, to-
da otroko življenje je bilo ven-
dar rešeno. 

Pomlad!—Mislili smo že sko-
ro, da je ne bo, tako čudno se 
je obnašalo vreme zadnje tedne. 
Imeli smo sneg, dež in kdo ve 
kaj še vse, samo lepega solnčne-
ga dneva ni bilo od nikoder. To- j 
da, ko je naše obupan'je šlo že 
proti skrajni meji,»se je zgodilo 
nepričakovano. Božje pomla-
dansko solnce je posijalo iz si-
njega neba tako prijazno in vab 
ljivo, da smo naenkrat pozabili 
na vse križe in težave in najra-
je bi se šli igrat s porednimi 
paglavci, ki nemoteno uživajo 
veselje otročjih let. Da, pomlad 
je tu, in upamo, da nas topot ni 
potegnila za nos. 

Obravnava policijskega čast-
nika. — Prihodnjo sredo se pri-
čne na kriminalnem sodišču ob-
ravnava proti bivšemu policij-
skemu poročniku Dewar, ki je 
preteklo jesen v pijanosti u-
strelil svojega prijatelja Robert 
Crawforda. Dewar 'je bil su-
spendiran od policijske službsj, 
takoj, kb se je izkazalo, da je bil 
za časa izvršitve- zloCina -upija-* 
njen. 

MATI UMORILA SVOJE 
OTROKE. 

Lewisburg, Ky. 21. aprila. — 
Mrs. Mary Ina Hughes, stara 
23 let, je sinoči umorila svoje 
tri otroke s tem, da jim je pre-
rezala vratove in je potem na i-
sti način končala tudi lastno 
življenje Njen oče, Frank Po-
gus, pri katerem je stanovala, 
je iz'javil, da je storila to najbr-
že vsled žalosti nad smrtjo nje-
nega moža> ki je umrl v jeseni. 

Z E N A . 
SPISAL ARTHUR SEVER 

Popolnoma tiho je bilo naokoli — sapa 'je zastaja-
la vsem —- dame so se tesno privile k svojim kavalir-
jem, njih telesa so drhtela v divji razburjenosti, go-
spodje pa so se sklonili naprej . . . in gledali divji 
ples . . . divja strast je vsem gledala iz oči . prsti so 

kr rem lica fdela 
Rene pa je plesala. 
Kot Šaloma nekdaj pred kraljem Herodom, si je 

hotela pridobiti, priplesati glave vseh navzočih 
njena divja narava, nebrzdane strasti so jo silile na-
prej . . . naprej — Vedno hitrejši in hitrejši je bil 
njen ples . . . dolgi lasje so se ji razleli in se mešali 
v svilno tančico. . . Slišalo se je samo njeno upehano 
dihanje . . . . zadjinzdaj se je izvil njenemu grlu glas, 
ki '.;e bil podoben vzdihu.in bolnemu vskliku obgtrelje-
rie ptice . . 

Čutila je, da ji pešajo moči, da mora prenehati — 
ali ni hotela — trden sklep je bil v nji, da mora vstra-
jati do konca 

Plesala je naprej — zbrala je vse svoje moči, sti-
snila je ustne — v lica ji je šinila naenkrat kri — a 
to le za trenotek — kajti lica so zopet obledela . . . 

Naenkrat pa je razkrila roke, tančica je zdrsnila 
ras n'jeno telo — noge so se ji vdale . . . in kakor 
mrtva se je zgrudila na preproge — ležala je na tleh 
— globoko upehano dihanje — prsa so se ji dvigala, 
kot da hočejo razpočiti . . . 

Par trenotkov so molče opazovali ta nenadni pri-
zor — a naenkrat so začeli metati vsi nanjo velike 
šopke da je bilo njeno telo skoraj zakrito z 
rdečimi nageiji in vijolicami . . . 

Kot ptica, ki pade obstreljena izpod oblakov, je 
ležala Rene mirno na preprogah njeno telo je 
drhtelo, žile so se napenjale, in postajale skoro mo-
dre . . . skozi polzaprte onemogle oči pa je zrla utruje-
nost in bolest . . . ležala je med cvetlicami kol v duh-
tečem grobu 

Osupljena je bila vsa družba — Splošen molk je 
vladal po sobi — vsi so bili nekako očarani in omam-
ljeni, prvi se je zavedel stotnik Malenšek, ki je pah-
nil od sebe soprogo profesorja Freierja in planil k 
Rene . . . sklonil se je k nji in jo poljuboval Te-
daj pa je ona odprla svoje oči, napol se dvignila in 
zmagonosno pogledala na okoli — Dobro je razumela 
svoj uspeh, ki ga je dosegla s svojim prvim nasto-
pom. Zadostila je svoji divji naravi, zadovoljila po-
hotnost in rafiniranost navzočih! 

In sedaj so se oživeli tudi drugi, njen ples je pre-
budil v njih divje strasti, želje po rafiniranejših na-
sladah. 

Človeška narava se ne zadovoljuje nikdar s tem, 
kar izhaja iz nje same, ona skuša nakriliti svoje last-
ne moči . . . ne pokorava in ne more poslušati raznih 
sil in ukazov; kolikor bolj napreduje 'človeški duh, to-
liko več zahteva narava . . . Z inteligenco prihajajo v 
človeško dušo nove misli, ki se razpletajo na tisoče in 
tisoče trdnih korenin, ki se vrastejo v meso . . . Mo-
deren človek se ne more zadovoljiti nikdar z onim, kar 
mu daje in dovoljuje narava sama. Zato je dandanes 
seksus prešel že v perverznost, ki pa ni smatrati kot 
nekak bolan izrodek, ki pa ni smatrati kot nekak bo-
lan izrodek človeške duše. nego kot nekaj potrebnega, 
kar popolnoma odgovarja zahtevam modernega »člo-
veka ! 4 

Nikdar, pa ta rafiniranost ni zamenjati z divjimi 
orgijami, bakanali, ki ubijajo človeške moči — lju-
bezen in spoštovanje se ne sme nikdar umakniti po-
hotnosti! 

Ali družba, ki 'je Rene zašla v njo, ni poznala te-
( ga, vse življenje je tu izviralo le iz rafiniranega spol-

nega nagona, ljubezen in spoštovanje jim je bilo tuje 
— Nastop Rene je povzdignil in podžgal njih strasti, 
ki so jih popolnoma premagale. — Divje orgije brez 
vsakega čuta plemenitosti in človečanstva so se vršile 
tu . . . 

V ženah so se prebudile žene! 
Vsi oziri so padli, vse misli so se osredotočevale 

le v eni točki — iz ustni je izginila kri, lica so oblede-
la— le oči so se blestele kot mačje, prsi je polnila ne-
brzdana strast, hrepenen'je po užitku, ki prehaja v 
trpljenje, v bolesti. —Sram in morala — ^ e to je 
bilo neznano. . . . 

D I V J I , bolestni vskliki so napolnili ozračje, vonj 
vijolic in parfumov se je opojno razširjal naokoli . . . 
Zdajinzdaj je zadonel razkošen smeh, ki se je naen-
krat izgubil v prestrašenem vzdihu . . . 

Rene je še vedno slonela na preprogi, glavo si je 
naslonila na roko, razpuščeni lasje so ji padali po 
hrbtu in golih prsih . . . in gledale so njene oči to 
življenje Povsod samo divja polblazna pohota— 
— In približala se ji je mlada Eleonora Rakarjeva, 
objela jo in poljubovala. 

Kuhnova je hotela kot vedno, da bi ostal Win-
ter v njeni bližini, a on ni bil nič kaj posebno zado-
voljen gledal je samo Rene, ki se mu je smeh-
ljala in ga vabila s svojimi pogledi k sebi. 

Kohnova je opazila vse to, oklenila se je Wintra, 
kot da go hoče z vso svojo močjo obdržati ob svoji 
strani. 

Kot pijana muha se je opletal po sobi conte Mi-
netti, skrbna frizura je bila že popolnoma pokvarjena 
— ali sreče ni imel. Kamorkoli se je obrnil, povsod 
so ga na lep način odpravili, najdelj časa se je sukal 
še okoli lepe Freierjeve soproge — ali tudi to mu je 
kmalu prevzel drug; ko- je videl, da nikjer ne uspe. 

, je šel k Rene. Vzel je seboj steklenico šampanjca, se-
del na preprogo poleg Rene — nji je ugajal ta mlečno-
zobi blaziranec — ker ga je zaničevala! 

Največje veselje bi ji bilo norčevati se, pripravi-

ti ga, da bi se zaljubil v njo, ona bi ga pa potem na 
svoje načine izrabljala . . . Smejala se je njegovi naiv-
ni in naučeni blaziniranosti, a on je blebetal in dvoril 
kot na kakem plesnem venčku . . . 

Rene je pogledala Wintra, ki je nervozno slonel 
ob Magdi, zapazila je njegove ljubosumne poglede, bi-
la je prepričana, da bi najraje poskočil kviško in pah-
nil Minettija od nje. Tudi pogledi vseh drugih so 
bili uprti v njo . . . a na obrazu vseh dam je brala 
globoko užaljeno samoljubje, ker so čutile vse, kako 
zelo je njih lepoto in rafiniranost zatemnela njena pri-
sotnost. 

Utrujeni so bili že vsi, roke so omahnile, glave so 
se sklonile — i n nekaka tišina je zavladala po sobi. . . 

Kakor na starih idealnih slikah Neronovih baka-
nalov in Heliodorovih orgij so. ležali naokoli po diva-
nih in preprogah. Samo Rene se ni hotel približati 
družbi, ker je hotela privabiti vse k sebi . . . ona je 
hotela vladati nad vsemi, vsi se ji morajo pokloniti. 
Minetti je pridno natakal šampanjca, ki se je Rene 
igrala ž njim vihtela je kozarec naokoli, da so 
pršele kaplje na vse strani in blestele v mravričnih 
lučih . . . 

Tudi drugi so začeli natakati šampanjca; in orgi-
je so se spreminjale v divje pijanstvo . . . 

Pozno v noč je že bilo, ko se je razvedla Rene i* 
pijanosti ;z mokrimi očmi je pogledala naokoli — p° 

•divanih so spali pari Med vonje parfumov i« 
vijolic je bil namešan smrad po izpuhteli pijači . • • 
po potu 

Zastudilo se je Rene prvi trenotek, ko je ogledala 
ta prizor . . . vstala je, zavila se tesno v tančico ifl 
odšla v gerderobo, k'jer so je naglo oblekla Se 
enkrat je stopila v sobo in pogledala naokoli, hotela 
je poklicati Wintra, da bi ji preskrbel voz a vi-
dela ga je, da je trdno spal ob strani Magde, ki se ,ic 

naslonila preko njega in ga držala v trdnem objpm11. 

Ni ga hotela prebuditi — naj spi ob njeni strani . »» 
(Dalje prihodu.) 



DENAR 
POVSOD 
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IZPLAČEVANJE DENARJA V STAREM KRAJU. 

Tukaj naznanjamo vsem onim našim prijateljem in znancem, ka-
terim smo poslali brzojavno denar v domovino 31. januarja, da je 
bil izplačan 15. februarja. 

Da čim bolj zadovoljimo naše rojake smo otvorili v starem kra-
ju svoj lasten urad. To nas ne omogoča samo, da pošiljamo denar 
v domovino po najnižjih cenah, temveč, da objavimo v najkrajšem 
času, kdaj je bil denar izplačan. Poslužite se te prilike torej, in poš 
liite denar v-domovino potom naše banke, kjer boste dobili najboljšo 
postrežbo po najnižji ceni. 

Pošljite vaš prihranek na banko' v domovino. Cena kronam 
dnevno narašča zato vložite naš denar, dokler je cena še tako nizka. 
Mi vam preskrbimo hranilno knjižnico v najkrajšem času. 

Prodajamo "bankovne čeke" drafte. na vse večje banke v Jugo-
slaviji. 

Ohi naši rojaki, ki mislijo odpotovati v domovino, naj se obrnejo 
na nas. Naš izvrstno urejeni "Parobrodni Oddelek" zastopa vse pa-
robrodne družbe in je v stanu dati vam hitro in izvrstno vožnjo v 
stari kraj. 

Mi vam dobimo vašo družino iz starega kraja v Ameriko. Vsa 
Pojasnila in nasveti, se dajejo radovoljno in brezplačno. 

1000 KRON $8.00 

N e m e t h S t a t e B a n k 
John Nemoth pres. 

Glavnica i rezerva preko S2.000.000.00. 
v bančnem poslopju 1597 Second Ave. 

10 E. 22nd St. NEW YORK CITY 

P TRIJE VLADARJI.1 

Črtica. • 
H Trije brodolomci, kapitan, ku 
p ! har in krmar nekega ponosnega 
M parnika, ki se je razbil v vihar-
j i ju, so sedeli v bedi in obupanju 
y f na pusti nerodovitni skali ostre 
M čeri, preživljajoč se s surovi-

mi jajci ptic in brez upanja, da 
jim bo kdaj mogoče zapustiti ta 

Pij grozni kraj izgnanstva. Nič jim 
Nf ni ostalo kot le spomin na pre-
l i l teklost. '•: ti 
Ill Pričeli so pripovedovati drug 
| | ! i drugemu zgodovino svojega živ-
| l | l j e n j a . Mislili so vsaj, da dela-
| | | | j o to, v resnici pa so se pečali 
IH tekom pripovedovanja le z zad-
111 njim odsekom tega življenja, z 
| | j veliko srečo, ki je šla ravno pred 
|Sf katastrofo, v kateri so jo izgu-
Sg bili. Prvi je pričel govoriti ka-
ra pitan ter rekel: 
jjg? Imel sem zelo dobre stariše, 
H]! najboljše na celem svetu. Ime1, 
p 1 sem tudi brate, sestre in prija-
[Hj] tel je, ki so vsi radi govorili z 
IH menoj, se igrali ter smejali in 
[jjj| j delali vse, kar sem delal jaz. 
H|! Zelo sem jih ljubil, in življenje 
jM | je bilo lepše, kadar smo bili sku-
l l ] I paj. Nato sem imel učitelje, ki 
[Ml so mi bili zelo naklonjeni ter 
[Of]! me učili vsakovrstnih koristnih 
IH i stvari. Tako sem postal kapi-
[H ! tan. S svojo ladjo sem se vozil 
I®]: po številnih morjih ter videl 
M dosti ljudi in dosti lepih dežel. 
SŠj Najlepše pa se mi ;je zdelo na 
l krovu moje ladje. Tam sem 

bil gbspodar in cela tropa ljudi 
fci je poslušala moja povelja. La-
IIŠ dja sama je bila kaj ponosna 
j | | izgradba, parnik z dvema vija-
pj koma in . . . 

p Tedaj se je oglasil krmar: 
— Tudi jaz sem imel stariše 

yjg in prijatelje, ki so me zelo lju-
| bili in v kojih navzočnosti sem 
| živel kot v drugem svetu. Po-
ji znal sem tudi krmarja, ki je bil 
H zelo dober z menoj. Tako sem 
| ! postal tudi jaz krmar. Videl 
S | sem številna morja ter lepe de-
* | žele a najlepše se mi je zdelo v 

s a i moji strojnici ali pri krmilu. 
* | Tam sem bil gospodar in dosti 
Sa j ljudi se je pokorilo mojim po-
£I veljem. Tudi stroji so ubogali 
i na vsak migljaj moje roke. 

Tedaj pa se je oglasil kuhar: 
— Imel sem prijatelje, eden 

je bil sladčičar, drugi kuhar, 
tretji pa ravnatelj nekega hote-
la in vsi trije so me ljubili ter 
me naučili dosti koristnih stva-
ri. Tako sem postal kuhar. Vi-
del sem veliko krasnih hotelov 

S in ladij, a najlepše se mi je zde-
lo v moji kuhinji. Tam sem 
bil neomejen vladar. Veliko 
fantov in pomočnikov se je po-

I NAŠIM NAROCNIKOlvf V PA. 
SPOROČAMO: 

da jih bo v kratkem obiskal naš 
potovalni zastopnik za Pa. in 
W. Va. 

Gospod JAMES GORJUP. 

LJUDJE DOHAJAJO IZ EYEOPE. 
- » . 

Mnogo ljudi po katere je poslal naš urad prihaja iz 
Jugoslavije v Cleveland . Ker imamo direktno zvezo z 
Zagrebom, Ljubljano, Trstom itd. nam je mogoče do-
biti sem vaše ljudi v najkrajše času mogoče. 

Ta urad preskrbi vse potrebne listine. 

Za hitro in uspešno postrežbo se zglasite pri 

ZUPNICK & COMPANY 
TTT.TR7F.MSK A MU N.T A T .NTP A TUJEZEMSKA MENJALNICA, 

PAROBRODNA AGENCIJA, 

6024 St. CLAIR AVE Cleveland, O, 

Naznanilo rojakom, 
Cenjenemu občinstvu, bratom Slovencem in Hrvatom na-

znanjava, da sva prekupila 

E E S T A V R A N T 
in Trgovino Mehkih Pijač na 

5802 St. Clair Ave, 
in sicer od dobro poznanega Mr. Hassa. Ker je restavrant na 
dobrem prostoru posebno za 

D E L A V C E 
ki gredo opoldne iz tovarn na gorak prigrizek pričakujeva velik 
poset. Rojakom se torej priporočava. Pri nas se bo dobila ved-
no čista in točna postrežba s pristno kuhinjo in hladilnimi pija-
čami. 

Jos. Pozekiik & Jos, Likozar 
5802 St. Clair Avenue. ywiMi 

Tem potom se naznanja vsem delničarjem THE EUCLID FOUNDRY COMPANY, da se vrši mese- O 
čna seja delničarjev v nedeljo dne 25. Aprila 1920. ob eni uri popoldne v Kunčičevi dvorani 15612 Wa- S 
terloo Rd., Collinwood, Ohio. Namen tega shoda je,razložiti delničarjem položaj podjetja, ter dati prilo w 
žnost tistim, ki žele še pristopiti, da pristopijo predno se knjige za vpisovanje delničarjev zaključijo. V 
zadnjem naznanilu se ie poročalo, da se bo po prvem Aprilu cena delnicam zvišala. To bi se bilo lahko Q 
storilo,, ker premoženje korporacije je večje kot pa vloge. Toda, da se postreže rojakom, ki še niso 
delničarji, kakor tudi tistim, ki so delničarji, je direktorij sklenil, da se vsakemu, ki splača delnice, na-
kaže štiri procentne obresti, ki se bodo splačevale dokler se ne prične z obratovanjem. Vsled tega se 
za sedaj izdajajo delnice še po stari ceni. Delo ere urno izpod rok, štraik nas ie nekoliko zadržal, pa 
sedaj ie že bolie. Mnogi vprašajo kdaj bo tovarna končana, in kdaj pričnemo z poslovanjem. Odgo-
vorimo naj. da ie vse to ležeče le na delničarjih. Vsa stvar ie podobna velikemu mlinu, ako mlinar po 
malem stresa žito v mlin, dobi malo moke iz njega ako pa strese vsa hkrati, tudi moko dobi vso hkrati. 
Tako tudi tukaj, ako bi dali delničarji ves denar naenkrat, bi tudi tovarno imeli naenkrat, ker pa temu i 
ni tako. zajto moramo le toliko storiti kolikor nam finančne razmere dopuščajo. Vsak delničar naj # 
gleda na to. da pripelje enega novega delničarja na sejo. S pozdravom * 

Z 18. aprilom pride v naš urad Dr. J. Westerfield iz Youngs-
towna, O. Njegov prihod v naš urad vam bo vedno zagotavljal 
hitro postrežbo. Dr. Westerfield je špecijalist pri ruvanju zob. 

I Dr. H. MEHLING 
ZOBOZDRAVNIK 

("Pošteno zobozdravništvo in zmerne cene".) 

| 2209 Ontario St. En block od Market House 
j Vogal Huron Rd. Cleveland. O. "Pri Veliki Uri" 

Odprto zvečer in ob nedeljah dopoldne. 
s 

("Mi govorimo vaš jezik",) 

DR. L. E. SIEGELSTEIN 
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specijaliteta. 
308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. 

Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure 
do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne. 

J ^ ESECA Januarja srr.v, 

priobčili oglas kateremu smo 

prideiali manjši oglas, kjer 

Emo povdarjali našo 

DIREKTNA Z I C I I ZVEZA 
s TUJEZEMSK1MI MENJALNIMI trgi 
nas omogoča nuditi vam hitro postrežbo 
i>o nizkih cenah pri pošiljanja denarja v 
vse dele KATEREKOLI DRŽAVE v ka-
tero se denar lahko pošilja-

Po sedanjih cenah po Tojezemskih men-
jalnicah nam je mogoče nakupiti TUJE-
ZEMSKI DENAR, katerega' rabite lah-
ko takoj ali v bodočnosti, in sicer po ce-
nah, ki so za vas lahko bogat prihranek 
ali dobiček 

AU VESTE? 
Da imamo zvezo z vsemi velikimi bankami v JU 
GOSLAVIJI? 

In da pošljamo denar tjakaj po najnižjih dnev 
nih cenah in da garantiramo vaš denar. DIREKTNO ŽIČNO 

ZVEZO 

s tujezemskimi Menjalnica-

mi in smo tudi nasvetovali 

kupovati Tuiezemske Sklade 

po vladajočih cenah. 

Od tedaj je pokazal Tuje-

zemskj denarni trg precejšen 

nagib proti dviganju kvišku 

— posebno Sterlingi. Corner Lorain St. and Fulton Road 

Pridite k nam SEDAJ gle-
de nizkih menjalnih cen ka 
terekoli države. Možje, nikar ne hodite v Evropo 

K svoji družini in prijateljem z BOLNIM ali GNILIM telesom. 
Ako bi imeli gobavost, bi ne hoteli iste dati svojim ljubljencem, 
toda zakaj bi se obotavljali pri moški bolezni, katere posledice so 
mnogokrat strašne, ako nimate pravilnega zdravljenja. 

TUJEZEMSKI 

ODDELEK 

OTIS & CO. PRIDITE V AKRON, OHIO 
Kier s e KOVOri v a g jezik. Mnogo moških je prišlo k meni iz ve-
like daljave, zakai ne bi prišli vi? 

• JAZ ZDRAVIM SAMO MOŠKE -- Moje Zdravljenje ie 
doseglo uspeh. Mo-

je osebno opazovanje metod, katere rabijo na ev-
•opskili klinikah, ko sem bil v Londonu. Parizu. 
Rimu, Dunaju in Berlinu in moja' 25 letna iz-
cušnia v zdravljenju akutnih in kroničnih moš-
tih bolezni mi daje prednost v njih zdravljenju 
n moji rezultati so bili zelo povolini. Ako ste 
arizadeti, pridite na prost pogovor, kier bodete 
ahko vse natančno in zaupno razodeli: lahko 
mm prihrani mnogoletno trpljenje in vam po-
aolnoma spremeni celo vaše življenje. PRIPO-
ROČILA IN NASVETI BREZPLAČNI. Ali ste 
oslabel človek ali ste mož. Pridite k meni. Jaz 

^SfcSiSSSHft T A . vam bom pomagal. 
IPA™ * j r 1 1 No. 2. East Exchange St. 
J U " I - r l f t W e S L Cor. Main in Exchange Sts. 

* A 4 W W AKRON. O. 
^_tJre: (>d. 1Q. d()p. do 4:30 POD. Zvoč.: od f °" J - D »-—-*- — J - » -

Draft i — Denarne nakaznice — Kabelska Postrežba 

On je pooblaščen pobirati na-
ročnino za "Enakopravnost", ka-
kor tudi vsa, v tiskarsko stroko 
spadajoča dela in je pooblaščen 

; zdajati pravomočna potrdila. 
| Najprej bo obiskal naše rojake 
j po naselbinah W. Moreland, i 
! Washington in Allegheny Co. 
; Rojakom ga prav toplo pripo-
ročamo, da mu gredo v vseh o-

' zrih, kar najbolj mogoče na ro-
| ko in mu pomagajo pri njego-
' vem delu do uspeha. 
b Upravništvo. 

Nasproti 
Pošte. 

[korilo mojim poveljem. Ognji-
išče . . . 

To so bili življenpisi, sicer ne-
popolni, a vendar resnični. Res-
nica pa je kmalo otopela vse tri 
brodolomce. Komaj so si par-
krat povedali drug v drugemu 
svoje povesti, in že so se pričeli 
dolgočasiti. — Dolgočasje, to 
najbolj strašno muko vseh muk 
v samoti, pa so hoteli pregnati 

: na vsak način. — Raditega so 
se pričeli kmalu posluževati rav 
no nasprotne resnice, namreč 
najbolj očividne laži. Kapitan 
je pričel na naslednji način: 

— Imel sem mater, a očeta 
nisem nikdar poznal. Moji bra-
tje in sestre so bili zelo dobri 
z menoj, ter sem jim pozneje v 
znak hvaležnosti tudi podaril 
krasno ladjo. Bil sem namreč 
kapitan številnih ladij . . . 

Par dni pozneje pa je rekel: 
— Bil sem poveljnik in last-

nik velikanskega brodovja. S 
poveljniško ladjo, katero sem 
poveljaval sam, je potoval naj-
večji in najbogatejši lord cele 
Anglije. Ta je imel čudovito 
krasno mlado ženo, ki se je na 
smrt zaljubila v mene. Njena 
želja je bila peljati se enkrat 
z najhitrejšo ladjo, kar se j i h 
je kdaj vozilo po morju, in da 
ugodim nji, sem zapodil svojo 
ladjo. Hitela je naprej po mor-
ju kot električna iskra skozi 
zrak in tako hitro, da se je lo-
tila mojega moštva strah, da 

i bomo zadeli na kako pečino ali 
! ledeno goro. Ljudje pa kljub te-
| mu niso mrmrali, kajti vedeli 
so, da sem edini gospodar in da 
je naloga njih življenja služiti 
meni. Naenkrat pa je bilo čuti 
sredi temne noči presunljivo 
škripanje. Jaz sem padel v 
vodo ter zaspal. Ko sem se pre-
budil, sem sedel na našem oto-
ku, ter se veselil misli, da se je 
lepa gospa v resnici peljala na 
najhitrejši ladji, kar jih je bi-
lo kdaj na svetu. 

Še par dni pozneje pa je ka-
pitan pripovedoval: 

— Bil sem vladar velike drža-
ve. Moja moč je rasla ter se-
gala do skrajnih meja vseh de-
žel in do morja. Tedaj pa sem 
zgradil brodovje ter postal svoj 
lastni admiral. Na tisoče in ti-
soče ljudi je ži/velo in umrlo za-
me. Jaz sem bil najbolj mogo 

čen in najbolj srečen vladar 
sveta. Tedaj pa se mi je po-
kazala v neki noči prijazna vila 
ter 'mi rekla naslednje: 

— Ti hočeš vladati vsem zem-
ljam sveta? Ti se motiš. On-
stran morja leži zopet dežela, 
vstani in osvoji si jo. Skočil 
sem iz postelje ter sklical še v 
isti noči vse svoje dvorjane in 
poslanike. Zjutraj smo se vkr-
cali vsi na velikansko brodovje 
ter vzeli seboj vse, kar smo i-
meli in se odpoljaii, da si osvo-
jimo zemljo onstran morja. 

Naenkrat pa je izbruhnil naj-
strašnejši orkan in zdelo se mi 
je, kot da ležim v vodi in da 
spim. Ko sem se prebudil, sem 
se veselil, da sem birl nekoč naj-
mogočnejši vladar sveta, ki si 
je drznil oditi s celim svojim 
narodom, da si zavoju je deželo 
onstran morja. 

Tedaj pa je pričel pripovedo-
vati krmar:— 

(Dalje prihodnjič.) 

Cuyahoga Bldg. 
216 Superior Ave. 
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STRAN 4. ^ "ENAKOPRAVNOST* 

MOŠKI 
TEŽAKI in GRINDERJI 

Stalno delo. — Dobra plača. 
ELECTRIC VACUUM 

CLEANER CO. 
Euclid & Ivanhoe Rd. 

HIŠE NAPRODAJ V COL-
LINWOODU. 

Nova hiša, 10 sob za 2 druži-
ni, pri Euclid Beach; furnezi, 
kopališča, škriljeva streha; ze-
mljišče 40x120; cena $8,400,— 
gotovine $3.000. 

Hiša, 8 sob za 2 družini; ce-
na $4.600, v gotovini $1,500. 

Hiša, 7 sob za 2 družini; ce-
na $4.300, v gotovini $1.000. 

Hiša za vsako trgovino in 12 
sob urejenih za 3 družine, cena 
$13.000. 

Za natančna pojasnila se o-
glasite pri 

J. KRALL & D. STAKICH 
15813 Waterloo Rd. 
Vogal 160. ceste. 

A 96—98 

SOBA ZA 1 FANTA. 
Lepo urejena soba se odda za 

enega fanta. Zglasite se na 
1231 E. 61. cesti. 96—97 

DRUŠTVOM IN DELNIČAR-
JEM S. N. DOMA 

naznanjam, da br. Ludvik Med-
ve šek prevzame s prvim ma-
jem 1920 posel pomožnega taj-
nika in knjigovodja pri S. N. 
Domu, ter bode od 1. maja na-
prej sprejemal vse denarne pri-
spevke za S. N. Dom. Uradne 
ure bodo začasno ob torkih, sre-
dah in petkih od 7 do pol deve-
tih zvečer in ob sobotah od 2. 
do 3. ure popoldne v S. N. Do-
mu, soba št. 6 kot do sedaj. 

Erazem Gorshe, 
Glavni tajnik. 

96-98 

Ako hočete kaj kupiti, poslužite se 
oglaševanja v našem listu. Za pai 
centov, ki jih potrošite za oglaševanje 
se boste zadovoljili. Kupčija bo go-
tova in zanesljiva. 

NAZNANILO. 
Cenjenim odjemalcem tem 

potom uljudno naznanjam, da 
bodeti moji trgovini 

ZAPRTI VSAKO SREDO 
POPOLDNE 

in sicer sledeče mesece: april, 
maj, junij, julij, august in sep-
tember. Druge dneve odprto 
vsak večer do 8. ure. 

C3,rank Ceme,i?ianAve. 
JEWELER MUSIC STORE 

DR. VIPAVSKI RAJ. 

V četrtek, 22. aprila bo imelo 
društvo izvanredno sejo v SI. 
Nar. Domu točno ob 7. uri zve-
čer. Člani, bodite vsi na me-
stu. Rešiti je treba neko zelo 
važno zadevo. 

95—96 

®SXSXŠX£<!X5<ŠX3<ŠX̂ ^ 

V PONDELJEK, 
dne 26. Aprila, zvečer ob sed-
mih se vrši sestanek vseh onih, 
ki so bili izvoljeni na društvenih 
sejah za kampanjo S. N. Doma, 
ki se prične z prvim majem 
1920. Prosim da se za gotovo 
udeležite vsi ki ste zato izvolje-
ni, da dobite pooblastila, potreb-
ne knjižice in pojasnila. Sesta-
nek se vrši v S. N. Domu. 

Erazem Gorshe, 
Glavni tajnik. 

Dr. D. J. SMALLY 
ZOBOZDRAVNIK 

i l f e r 

6204 St. Clair Ave. 

Uradne ure: Od 9. ure zju-

traj do 8:30 zvečer. Za-

prto ob sredah opoldne in 

ob nedeljah zjutraj. 

NEVARNOST! 
Neki clevelandski blazneš je ranil svojo ženo — usmrtil sebe. Žena je osta-
la pri življenju, da vzgaja naprej svojih petero otrok. Eden izmed dečkov 
v trinajstem letu, že kaže znake očetove bolezni. 
V Clevelandu nimamo prostora v bolnišnicah, kjer bi se zdravilo duševne bo-
lezni. Ko bo končno zgubil ravnotežje in izvršil zločin, ga bo zgrabila roka 
postave in skrbela zanj. Ako ne preskrbimo potrebne poti, mora med tem 
časom rasti naprej v nadlego sebi, celi družini in vsakemu izmed nas. 

V o l i t e z a v a r n o s t i t n s s d . r a . v j e 
l a n c S č a n - O " v . 

Volite za $3,500 000 ki se rabijo za Mestne Bolnišnice. To bo pre-
skrbelo bolniški oddelek za tega dečka. Otvorjen bo oddelek za 
spolne bolnike. Mestna bolnišnica mora skrbeti za duševno bolne 
in soeijalno obolele osebe—v Clevelandu ni zanje nobene druge 
pomoči. 

v 

To bo preskrbelo nadaljne bolniške oddelke za ranocelstvo in 
zdravljenje, za očesne bolezni in za razne nalezljive slučaje, ka-
terih ne smemo zapuščati in jih trpeti v domovih radi nalezlji-
vosti. 

Te postelje so potrebne SEDiU. Cleveland ima samo 3,400 bolni-
ških postelj - 3;~ na 1,000 prebivalcev. New York in Boston ima-
ta po 5 postelj na 1,000 oseb in to je minimalno število za varnost. 
Nam primankuje 1,500 postelj in vzelo bo nekaj časa predno zgra 
dimo dovolj prostora, kamor jih postavimo. TA IZDAJA BON« 
DOV BO PRESKRBELA LE POLOVICO PRIMANJKLJAJA -
700 postelj. Za ostale postelje se bo pozvalo privatne bolnišni-
ce, da jih preskrbijo. 

* 

Program za nadaljnih 2,000 postelj je skoro neizvedljiv še pred-
no jih zahtevajo mestne potrebe Izdaja bonda za 700 postelj je 
potreben korak iz vseh ozirov. In sprejet MORA biti. 
Ne pozabite, da pomeni večja Mestna Bolnišnica več strežnic in 
sicer izvežbanih za službo m domovih ali v bolnišnicah - saj še 
veste, kako pomanjkanje smo občutili. Sedanje mestne naprave 
v bolnišnicah za vežbanje so omejene, delavne razmere niso v 
stanju, da bi vabile v bolnišhice zmožne ženske za vežbanje. Iz-
daja tega bonda bo mnogo pripomogla napolniti vrste. Volite 
"YES". 

Ta oglas je plačan od javnih prispevkov—katere je zbral odbor 
Cleveland Advertising Club pod vodstvom mestnega zdravstve-
nega direktorja Dudley S. Blossom in Alva Bradleya, direktorja 
Community Chest. 

Volite 27. Aprila za večjo mestno bolnišnico in za 
večje število bolniških strežnic. 

Tel. Central 359G W 

G r a m o f o n s k e 
Plošče 

zahtevajte 
novi cenik 

Velika 
zaloga 
ur in 

zlatnine. 

Wm. 
Sitter 

5805 ST. CLAIR 
AVENUE 

Cleveland, O. 

U s t a v i t e »o 
pr i t e i ur i ra 
s l e n a pra-

vem p r o s t o r u 
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mmmmmmmmmm 

POSEBNOST V NOTING-
HAMU. 

7 sob in kopališče, velika pod-
streha — klet, fornez na plin in 
premog; električna razsvetljava 
in plin; spalna veranda. 

Veliko zemljišče; najboljše 
poslopje v okolici blizu šole, ka-
re in trgovin. Za hitro prodajo 
$6500.00. Zglasite se pri lastni-
ku, 1263 E. 169 St. Telefon 
Wood 473-L. 6x 

TEŽAKI 
ZA DELO ZNOTRAJ IN 
ZUNAJ PO VLADAJO-

ČIH PLAČAH 

AMERICAN EVER 
READY WORKS 

WEST 117th & BERE A RD. 

, Pomagati v 
skladišču 

ZA 
SPLOŠNO DELO V GLAVNI 

ZALOŽNI SOBI. 

AMERICAN EVER 
READY WORKS 

WEST 117th & BEREA RD. 

MOSKI 
ZA DELO V KISLINSKEM 

ODDELKU. 

AMERICAN EVER 
READY WORKS 

WEST 117th & BEREA RD. 

» 
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Spodaj podpisani si štejem v 
dolžnost se zahvaliti slovenske-
mu doktorju kiropraktike, AL-
BERT IVNIK-iU, 5506 St. Clair 
Ave., ki je popolnoma ozdravil 
mojo bolezen v teku enega te-
dna. Drugi zdravniki so mi pra-
vili, da brez noža, (operacije) za 

I mene ni rešitve. Zelo ga pri-
poročam rojakom, kateri trpe 
za kako boleznijo, kajti prepri-
čan sem, da je ta način zdrav-
ljenja najboljši. Veselilo bi me, 
dati vsakomur ustmeno pojas-
nilo. 

lili 

Delavci pesnega 
sladkorja POZOR! 

MOŠKI ŽENSKE 
IN DRUŽINE 

Mi plačamo $35.00 NA AKER 
prosta vožnja, prosto stanova-
nje, poleg vrta in okurjave. 

The U. S. SUGAR CO, 
MILWAUKEE, WIS. 

Za nadaljna pojasnila pojdite k 
JOHN MARK ali 
ALEX HORVATH 

720S Filbert Court, 
blizu E. 75. ceste in 

Woodland Ave. 
96-101 

PLINVŽELODCU 
Priporoča dnevno vporabo Maarncsiie. 

ki vstavi nerede, katere povzroča 
prebavliaioča hrana in ne-

redno prebavljanie 
acidov. 

NAPRODAJ JE 
pisalni stroj, (typewriter) v 
najboljšem stanu; poizve se pri 
lastniku na 19807 Cherokee Ave. 

94—96 

Ako se čutite zabasane in čutite v 
želodcu plin in veter, je to skoro do-
kaz, da imate v želodcu preveč Hy-
drochloric acida, ki povzroča takozva-
no "acidno neprebavo." 

Acidni želodci so nevarni, kajti pre-
več acida vznemirja delikatno notrai-
nost želodca, kar mnogokrat povzro-
či gastritis, kateremu sledijo nevarne 
želodčne rane. Hrana vre in se kisa 
in to ustvarja vznemirjajoče acide, ki 
razširjajo želodec in delajo zapreke 
pri vseh delovanjih notranjih orga-
nov, in mnoeokrat vpliva to tudi na 
srce? ' • 

. Največja neumnost, je zanemar-
jati tako nevaren položaj ali zdraviti 
se z navadnimi zdravili za prebavo, 
ki nimajo nikakecra vpljiva na želod-
čne acide. Namesto tetra si dobite 
pri kateremkoli lekarnarju, par unč 
Bisurated Magnesia. Po vsaki jedi 
jo zaužiite in namreč jo denite eno 
čajno žličko v četrt kozarca vode. To 
bo pregnalo iz vašega telesa ves plin. 
veter in zabasanost. osladilo bo želo-
dec, in omejilo in ustavilo formiranje i 
acida. in vsa kislina in bolečine izgi-
nejo. Bisurated Magnesia (v prašku 
ali v krogljicah — nikdar v tekočini 
ali mleku), ie popolnoma neškodljiva 
želodcu, ni draga in je najboljša obli-
ka magnesije za želodčne namene. Na 
tisoče ljudi jo rabi in uživa iedi brez 
vsake skrbi, da ne bo pravilno pre-
bavljena. 

(No. 27) 

Ali ste naveličani vedno preme-
njavati delo pri čemur zgublja-
te čas in denar. 

G O O D Y E A R 
vam nudi stalno delo skozi celo 
leto. Dobi-a plača. Rabimo 2000 
NEIZURJENIH MOŠKIH ZA 
gumijasto stroko. 

DOBRE DELAVNE RAZ-
MERE, PRILOŽNOST ZA 
IZOBRAZBO. DOBRA PLA 

CA MED UČENJEM. 
Morajo govoriti angleški jezik, 
tehtati 145 funtov, zdravniška 

preiskava. 
Zglasite se osebno ali pišite 

na najemevalni urad 

The Goodyear Tire 
A N D RUBBER CO. 

AKRON, OHIO 
Mesto bodočnosti. 

NAPRODAJ SO 3 LOTI 
z hišo vred, posestvo se nahaja 
v Nottinghamu hiša je za eno 
družino z 7 sobami, cena nizka; 
zglasite se na 19807 Cherokee 
Ave., Shore Line, Stop 125J/2 ( 

RAD BI DOBIL eno ali dve so-
bi v najem. Kdor ima kaj pri-
mernega naj naznani v uredili-
štvu Enakopravnosti. 96—98 

~ H I Š A S TRGOVINO. 
Naprodaj 'je hiša s trgovino, 

grocerijo in mesnico. Proda se 
tudi samo trgovina. Več se po-
izve v našem upravništvu. 

96 

HIŠNI POSESTNIKI POZOR! 
Rojaki v Collinwoodu in Not-

tinghamu, ki hočete vaše pose-
stvo takoj prodati za gotov de-
nar ali po dogovoru, oglasite se 
na 15813 Waterloo Rd., vogal 
160. ceste. 

96—103 

HIŠE NAPRODAJ! 
Hiša za 2 družini, 7 sob kopa-

lišče, cena $4.000. 
Hiša za 2 družini, 9 sob, ko-

pališče; cena $5.500. 
Hiša za 1 družino, 6 sob, ko-

pališče, cena $5.200. 
Hiša za 4 družine, 3 leta sta-

ra, garaž, veliko zemljišče; ce-
na samo $7.700. 

Hiša za 2 družini, 6 sob kopa-
lišče, fornez; vse moderno ure-
jeno; cena samo $4600. 

Hiša za 2 družini, 9 sob, lot 
90x290; cena $7.800. 

Hiša za 1 družino, 5 sob, cena 
samo $3.700. 

Mi vam zamenjamo vašo hišo 
v mestu, za farmo. Oglasite se 
na 
15202 E. 152. St. & Waterloo 

Rd. Collinwood. 
Vpraša,-"te za 

L. NOVAK in Fr. BRINŠEK. 
96—98 

ŽENSKA ALI DEKLE 
dobi takoj službo za delo v ku-
hinji. Posebna zmožnost ni 
potrebna. Dobra plača. Zgla-
site se takoj pri 

JAKOB GRDINA 
16011 Waterloo Rd. 

96—98 

ANTON VERHOVEC, 
14218 Sylvia Ave. 

Collinwood. 

• • • • • M B H I S H U M B i H H J 

MI RABIMO 
sledeče izučene 

in neizučene 
delavce: 

LATHE HANDS 
BENCH HANDS 

TEŽAKE 
DELO ZNOTRAJ. 

GRANT LEES 
GEAR CO. 

EAST 69lh & QUINCY. 
93—96 

— .g. 3 3 

POHIŠTVO NAPRODAJ. 
Radi odhoda v domovino pro-

dajam vse pohištvo za opremiti 
6 sob z vsemi drugimi hišnimi 
potrebščinami. Poleg drugega 
je tudi nekaj sodov. Vse se pro-
da po zmerni ceni. Zglasite se 
pri 

IVANA SAVS 
15710 Saranac Rd. 

LIBERTY BONDI IN VOJ 
NO VARČEVALNE 

ZNAMKE. 

Prodajte sedaj. Mi plačamo 
v gotovini tako j.Simon, zaneslji-
vi prekupčevalec, soba 216 Len 
noxBldg.,, drugo nadstropje. 
Vzemite vzpejačo. Vogal deve-
ta cesta in Eucli dave., nad Sin 
ger Sewing Machine Co. Odpr-
to do 6. ure zvečer. X 

BARYE, LAKI IN OLJE. 
Pozor rojaki! Imnte priliko naro-

čiti vsakovrstne barve za hišo, zno-
traj in zunaj, po tovarniških cenah. 
Družba, katero jaz zastopam, izdelu-
je že mnogo let različne barve,katere 
potrebujete za vašo hišo. (Dobite me-
šane barve, ali pa lead in olje). Ako 
hočete naročiti, pišite ali pa pridite 
osebno k meni. 

PURITAN OIL & PAINT CO. 
FRANK GLAVICH, 

1531 E. 70th St. 
zastopnik. Pisma naslovite di-
rektno na mene, ali pa na družbo 

PRIPOROČILO. 
Slovenskemu občinstvu se Dricoro* 

Čam za obila naročila za naniranie 
stanovani. Delo dobro in solidne ce-
ne, 

ANTON COLARIČ. 
Expert Paperhancer 

6009 St. Clair Ave. 


